

省脑卒中中心专家组到市中心医院

检查指导脑卒中筛查和干预项目开展工作

本报讯(记者 张雷)7月20日,河南省脑卒中高危人群筛查与干预项目专家组来到周口市中心医院,就脑卒中筛查和干预项目开展工作进行检查指导,并举行座谈会。

会上,该院院长于彦章表示,要加强医院和社区之间的合作,对工作中发

现的问题积极进行整改,切实维护人民群众的健康权益。

随后,该院就医院概况、基地医院建设情况、脑卒中高危人群筛查与干预项目开展情况等进行了汇报。听取汇报后,专家们分成两组对医院脑卒中筛查数据录入的真实性、及时性和准确性及随访工作

的真实性和及时性进行了检查。

该院相关负责人表示,专家组为医院脑卒中筛查的发展指明了方向,提出了宝贵意见。医院将继续发挥区域引领

作用,保质保量完成国家筛查任务。

据悉,为保质保量完成筛查任务,该院每年聘请知名专家举行技术培训,积极开展学术合作,外派骨干力量进修学习,成立脑卒中筛查防治门诊,常态化开展慢病防控工作,有效提高了医院的医疗技术水平。

周口协和骨科医院开展大型送医活动

本报讯(记者 史书杰 通讯员 邱旭东 文/图)“俺儿腿上长了个瘤子,前段时间刚做过手术。听说有省里的专家来周口协和骨科医院义诊,趁着这个机会带俺儿过来看看。”7月18日,来自驻马店的章三民带着儿子来到周口协和骨科医院,免费挂了专家号。该院携手河南省洛阳正骨医院开展大型送医活动,为我市医务人员和群众带来了看得见的实惠(如图)。

当日上午,来自周口各县(市、区)的群众早早来到医院。初带损伤的张女士拿着自己的病例找到著名骨伤病专家、河南省洛阳正骨医院郑州院区管委会主任孙永强,讲述病痛带来的困扰。孙永强根据她的病情及检查情况,现场给出了治疗意见,“回去一定不过要度运动,可以做些康复训练,要好好休息。”

活动中,专家们分享了治疗经验研究成果,为周口协和骨科医院医务人员带来一场知识盛宴,现场听众专心致志,受益匪浅。另外,中国期刊协会医药卫生期刊分向项城市中医院、沈丘县中医院、太康县中医院等中医院捐赠了一批医学期刊。“春立医疗关节&脊柱创新研发基地”在周口协和骨科医院正式成立,孙永强与该院院长李军共同为研发基地揭牌。



“这次大型送医活动的成功举办,不仅是对我院工作的充分肯定和鼎力支持,

更是鞭策和鼓励,医院将以此为起点、以此为动力,继续发扬艰苦创业、迎难而上

的奋斗精神,服务人民、救死扶伤,为周口卫生事业发展再立新功。”李军说。

周口承悦糖尿病医院
举行“承悦智慧·幸福讲堂”公益讲座

本报讯(记者 史书杰 郭坤)7月15日下午,周口承悦糖尿病医院举行“承悦智慧·幸福讲堂”公益讲座,60余名社区居民及住院患者参加讲座。

“医院举行讲座很有意义,我在这里学到了很多健康知识,愉悦了心情,对有效控制病情起到了很好的辅助治疗作用。”前来听课的王阿姨开心地说。

此次讲座,该院邀请了周口市孝文化和文化研究会、早晚读书会等团体的义工讲师,他们围绕“圣贤经典、家风家教”等课题,用通俗易懂的语言和深入浅出的授课风格,为大家带来了一场视听盛宴。

据了解,5月13日以来,“承悦智慧·幸福讲堂”公益讲座已连续举行10期,受益人数800余人。



为弘扬中医药文化,提高群众身体素质,近日,周口市第二人民医院七一社区卫生服务中心开展冬病夏治三伏汤免费饮用活动,吸引众多市民参加。

记者 史书杰 通讯员 朱青松 摄

河南省临床基因扩增检验技术和生物安全知识培训班开班

本报讯(记者 史书杰)为进一步提高核酸检测能力,做好常态化疫情防控工作,7月22日,河南省临床基因扩增检验技术和生物安全知识培训班在周口市传染病医院开班,来自市中医院、市妇幼保健院、项城市第一人民医院、项

城市中医院、太康县人民医院5所医院的14名学员参加培训。

本次培训采取理论授课和现场操作相结合的方式进行。理论授课由周口市传染病医院副院长、主任技师王晓艳领衔授课。该院抽调检验技术精

湛的专业技术人员,围绕新冠肺炎核酸检测合格样本采集的关键点、采集人员防护要求,新冠肺炎核酸检测样本运送及实验室接收标本流程及注意事项,荧光PCR检测流程步骤,PCR实验室防污染措施及污染消除方法,

PCR实验室空间布局、功能划分及物品摆放等内容进行培训。

现场操作方面,依托周口市传染病医院基因扩增实验室,培训教师进行了演示,学员们进行了新冠肺炎核酸检测试剂配置、核酸提取等实际操作。

周口长城医院顺利通过省卫健委职业病健康检查机构备案

本报讯(记者 孙青 孙艳)根据《职业健康检查管理办法》(国家卫生健康委员会令)和《河南省职业健康检查机构备案管理办法(试行)》有关规定,经河南省卫健委审核,近日,周口长城医院顺利通过河南省卫生健康委员会职业健康检查机构

备案,成为我市首家民营职业健康检查机构。

近年来,周口长城医院始终秉承“崇德、精医、和谐、济人”的理念,通过健康体检和职业病体检,为企业职工的健康保驾护航。该院开展的职业健康体检有上岗前体检、在岗期间体

检和离岗时体检,职业病检查有粉尘类、化学因素类、物理因素类、生物因素类、其他类等6大类。

周口长城医院院长陈国彬表示,医院雄厚的实力、优质的医疗服务为企业职工的健康保驾护航。该院开展的职业健康体检有上岗前体检、在岗期间体

良好基础。作为我市首家民营职业健康检查备案机构,医院将严格按照《职业健康检查管理办法》有关要求开展工作,突破重点难点,确保工作质量,做好职业健康体检工作,力争成为我市职业健康检查标杆单位。

周口港区医院实施超微可视肾镜+多镜联合微创术治疗复杂性肾结石

本报讯(记者 史书杰 郭坤)7月14日,我市首例超微可视肾镜+多镜联合微创手术在周口港区医院(周口烧伤医院)顺利实施。

患者罗某某,家住商水,日前在体检中发现双肾结石,无任何感觉,医生建议定期复查。6月29日,患者因双侧

腰痛入住该院。该院特邀南京医科大学第一附属医院泌尿外科宋日进教授行超微可视肾镜+多镜联合微创手术,治疗复杂肾结石,术后患者精神状态良好。

据悉,该院是中国泌尿系结石联盟河南中心周口基地。该手术具有安全性高、术后并发症少、术中出血量少、手术创面小、结石清除率高、术后康复快等特点,能有效治疗复杂性肾结石。

市第六人民医院妇产科

顺利接生第五对双胞胎



本报讯(记者 史书杰 郭坤 文/图)近日,周口市第六人民医院妇产科迎来一件喜事,30岁的尚女士顺产双胞胎小公主,母女平安。据悉,这是该院接生的第五对双胞胎(如图)。

当日13时29分,尚女士因腹部阵痛到该院妇产科就诊。该院妇产科主任邵晓蓓通过详细询问病史、检查,诊断尚女士为孕34周,先兆早产。

尚女士当时腹痛难忍,邵晓蓓立即带领妇产科医生、助产士及护理人员迅速制订应急预案。在医护人员的配合下,尚女士于14时20分和14时45分顺利产下一对可爱的女儿,大女儿2.4kg,小女儿2.6kg。

由于不到预产期,尚女士没有准备生产用品。护士长了解情况后,立即为宝宝准备两套生产用品,为尚女士解决了难题。尚女士和两个小宝宝在医院观察72小时,各项生命体征平稳。目前,母女已出院。

尚女士感激地说:“从入院到出院,妇产科的医生和护士十分关注我们,小宝宝能顺利出生离不开他们的努力和帮助,非常感谢他们。”

邵晓蓓介绍,双胞胎比单胞胎更具风险性,这种危险对宝妈和宝宝来说都存在。医护人员要用爱心和专业知识为新生命护航,为家庭带来希望。

周口淮海医院举行应急处置演练



本报讯(记者 史书杰 通讯员 杨朔文/图)新冠肺炎疫情发生以来,医疗机构呼吸机需求量剧增。呼吸机作为维持生命的常用医疗器械,一旦富氧环境下引发火灾,后果不堪设想。为提高医护人员应对突发火灾的能力,保障重症病人的生命安全,7月21日,周口淮海医院举行呼吸机火灾应急处置演练(如图)。

演练前,该院应急办主任李杰和后勤科科长孙文涛、重症医学科主任顾磊、重症监护室护士长史永攀对全科医护人员进行了全方位、全步骤的培训,并进行了分工分岗。

当日15时30分,演练正式开始。ICU值班护士张利婷发现一台呼吸机“着火”。顾磊到现场后,立即启动应急预案。火灾警报响起,全科医护人员迅速反应,在顾磊的指挥下,信息组立即电话通知后勤科、

灭火组立刻评估火情严重程度并控制火势、转运组转运患者至安全地带……大家分秒必争,从按动报警装置、切断总电源、关闭供氧开关到分离病人与呼吸机、使用干粉灭火器灭火、火场逃生、疏散病人、环境清洁消毒,每个步骤都有条不紊。特别是在病人撤离这一重要环节,全科医护人员密切配合,保证了危重症病人的安全。

演练结束后,工作人员就起火原因进行排查,针对发现的问题制定整改措施。

顾磊介绍,ICU是一个特殊的病区,病区的重症患者无家属陪护,全程由医护人员照顾。医院不仅要确保医疗安全,更要提高警惕,增强防火意识。

此次演练环环相扣、紧而有序。ICU医护人员全程参与,提高了应对突发火灾的能力。

高血压患者如何安然度夏

夏季,高血压患者血压波动较大,除非有症状性低血压发生,应避免减少或停用降压药物,停药会导致血压升高、血压波动增加,增加诱发心脑血管疾病的风险。正因如此,夏季往往是高血压病情加重或并发高发的季节。

高血压患者该如何安然度夏?

一、勤测血压

如果家中有高血压患者,在生活中一定要多加注意,要备有血压仪,随时关注患者的血压情况。这样能对患者的血压情况有比较好的了解,出现突发情况时,可进行控制或及时去医院就诊。

二、改变生活方式

低盐低脂饮食,每餐七分或八分饱,多食蔬菜,多饮水,戒烟限酒,适量运动,可选择早上或傍晚运动,避免剧烈运动,控制体重,避免超重或肥胖,保持心情舒畅。

三、遵医嘱科学调整用药

如果高血压患者随意停药,会

诱发心脑血管疾病,进而危及生命。由于每个人对血压升高的耐受性不同,用药一定要因人而异,不可照搬他人的经验,套用别人的处方。

治疗原则首选长效降压药,可使24小时内血压保持稳定,能更好地控制夜间血压长期达标,从而减少诱发心脑血管病的风险。当然,也要遵循个体化治疗原则,高血压患者要在医生的指导下,科学调整用药。

24小时平稳控制血压尤其是夜间血压是夏季血压管理的关键。夏季血压控制比冬季更容易,所以,夏季高血压患者坚持服用降压药非常重要。

(周口市妇幼保健院)

